



探秘警营生活 致敬人民守护者



2月份，南安博雅公学33位小记者走进水头派出所，探秘警营生活，了解派出所的日常工作。

一进派出所，小记者们便紧紧围绕在负责讲解的梁华林警官身后，参观特警车、移动警务车等设备。在梁警官声情并茂的解说下，小记者们知道了什么是“警用8件套”，更通过监控大屏了解到不遵守交通规则的危害。本次探访警营活动，让小记者们深深感受到了人民警察这一职业的辛苦与危险，理解了他们的责任与担当。

黄小红 文/图



参观警车。



观看小短片。

派出所一日游

小记者 周鑫昊 指导老师 王晓雯

今天特别开心，有幸参观了警察叔叔们的工作场所——派出所。刚一进门，我就被严肃的气氛震住了，警察叔叔们在电脑前聚精会神地工作着，让人不禁升起几分敬意。

这时，一位警察叔叔走了过来，微笑着对我们说：“我带你们参观一下。”我们跟着警察叔叔来到警车前，叔叔介绍道：“这是我们的警车，上面配备了很多工具。”我上前一看，哇，游泳圈、钢叉、防护服、救生衣……看得我眼花缭乱。这时，又走来一位交警叔叔，他身上佩戴者许多装备：对讲机、手电筒、催泪剂……我怎么也没想到，警察叔叔执行公务，除了敏捷的手外，还需要这么多工具的配合。

随后，警察叔叔带我们参观了监控室、咨询室、办公室等场所。我不由得对这份职业心生向往，长大后也想当一名人民警察。仔细一想，又觉得有些惭愧，我和他们真的差了好多！警察叔叔勇敢、冷静、沉着，而我呢？遇事容易冲动、鲁莽、懦弱、慌张。

那是一个夜晚，我走在路上，总觉得身后有个黑影尾随我，脑海中浮现出了各种惊悚的片段，感觉自己的汗毛和头发都是立起来的，我一路小跑飞

奔回家。进家门的那一刻，整个人一下子就软了，一摸额头都是汗珠。走个夜路都吓得半死，更别说抓什么坏人了，你说，我能不惭愧吗？

参观派出所，让我对警察这个岗位有了比较全面的了解，英雄人物的背后是非常多的付出。千里之行始于足下，不积跬步无以至千里，要想以后成为优秀的人民警察，我必须严格要求自己，锻炼自己，这样才能慢慢培养优秀的品质，才能遇事沉着冷静，用正确的方法做正确的事。

参观水头派出所

小记者 罗俊杰 指导老师 王晓雯

在老师的组织带领下，我们走进水头派出所参观。一进大门，就看见正前方墙面上写着“为人民服务”五个大字。我想，这五个大字不仅写在墙上，还记在每一位警察的心里。

紧接着，警察叔叔为我们介绍了派出所的职责：包括对辖区内的各地段实行治安管理，开展以治保会为主体的多层次的群防群治工作，管理户口和居民身份证，协助侦破涉及辖区内的刑事案件。派出所不断升级服务技能的背后，是一份为人民服务的初心，是一份不忘初心的责任感。

随后，警察叔叔带我们到监控室，大屏上显示着各个交通主干的十字路口，同时不断切换着其他路口的画面，如果违反交通法，就会被监控拍摄到，显示在监控大屏上，所以大家一定要遵守交通规则。

通过这次活动，让我了解到警察叔叔阿姨们的工作环境，也让我对警察这一行业油然升起敬畏之情，我会一直记着这次难忘且珍贵的实践活动。

走进水头派出所

小记者 罗俊璋 指导老师 王晓雯

你知道警察有多厉害吗？你知道警察的具体职责吗？今天参观水头派出所，让我对这些内容深有体会。

上星期六，我们走进水头派出所，在梁华林警官的带领下，体验警营生活。他向我们介绍了警车和警察身上的各种设备，并现场以案说法，通过真实案例，以通俗易懂的方式为我们讲述违法造成的严重后果，提醒我们要从小树立遵纪守法的观念，养成良好习惯，以免误入歧途。我们还积极参与活动，询问了许多关于警务工作的问题，警察叔叔热情地为我们一一解答。

这次参观的时间虽然短暂，却给我留下了深刻的印象。经过这次采访，我们对人民警察的职责有了更深刻的认识，我也从心底萌生出对人民警察的崇高敬意，增强了遵守法律法规的意识。

□小记者优秀习作选登

那一莢莢的豌豆

南安市第一实验小学 林语晨 指导老师 林凤凰

夜饭后，我们这群孩子溜到菜园子边上玩耍。星月下，蝴蝶在“绿墙”周围嬉戏打闹，而“绿墙”上高矮不一的“触手”则随风摇曳，好不婀娜。我们屏住了呼吸，生怕亵渎了良辰美景。

隔天，按捺不住心中涌动的好奇，我们搜上了妈妈，又来到了菜园子。蝴蝶还在斑驳光影中翩翩起舞。咦？蝴蝶也忙着过年，昼夜不歇吗？妈妈赶紧百度相关资料，我们也意外解锁了新的小百科知识：原来，不同品种的蝴蝶活动时间是不相同的。大千世界，无奇不有。

短暂的插曲后，我们靠近了这一堵“绿墙”。一人高的篱笆墙上，密密麻麻、层层叠叠地攀附着一株株的豌豆藤。藤上挂着些豌豆花，有白的、黄的、粉的、紫的……豌豆花由两片花瓣组成，上面大一点的花瓣是“伪装高手”，而下面小一点的花瓣则好像保镖一般，贴身保护着稚嫩的花蕊。乍一看，那两片花瓣好像一只展翅欲飞的蝴蝶，而“翅膀”也不停随风摇摆着。我不禁纳闷，昨晚映着月光起舞的是蝴蝶，还是花？

有的豌豆藤还是繁花点点，有的豌豆藤已经炸开了豌豆花，挂上了一莢莢的豌豆了。拨开浓密的豌豆叶，一莢莢豌豆就展现在我们眼前了。只见它们，在和煦的冬日暖阳下，映衬出油油的绿光。它们像一个个穿着绿衣裳，佝着腰的老人家；也像贪吃的长起了鲤鱼肚子的孩童，圆润可爱；又像不敢多吃一粒米，生怕长胖的小姑娘，轻盈纤细……我正浮想联翩着，突然眼前飘过两团人影。

“哟，好多豌豆荚子！”弟弟们一马当先，把“蹄子”伸向了挤挤柔柔的豌豆。在那千钧一发的时刻，我大喝一声：“等等！”弟弟们缩回了手，疑惑地看着我。“我们来比赛吧，比比看谁摘的豌豆最多，好吗？”弟弟们欣然同意了。妈妈怕我们又被怪兽附身，把豌豆藤给毁了，赶紧先示范了一番。“摘豌豆时，要温柔一点，用手指掐着豌豆的末端，轻轻一折，豌豆就摘下来了。”

之后，我们纷纷出发了，去寻找属于我们的豌豆啦。豌豆时而像个淘气的孩子，藏在篱笆和树叶中，跟我们玩起了捉迷藏；时而放弃了遮掩，高高挂在枝头，冲着太阳哈哈笑；时而像变色龙，“大隐隐于市”，明明就在眼前，却像穿上了隐身衣，遍寻不得……我们都瞪大了眼睛，进行地毯式搜索，不放过一丝角落。不一会儿，大家都收获颇丰。至于比赛结果，不重要了，因为我们早已忘记了这是一个比赛。我们互相提醒着豌豆出没的痕迹，互相帮助着扫除每一株豌豆藤上的果子，互相分享着自己摘下的“最美豌豆”。

洗豌豆时，弟弟突发奇想，挤出了一颗又大又饱满的豌豆，想放到我的床垫下，让我体验下豌豆公主的经历。妈妈摸着他的小脑袋，直说他傻里傻气的。妈妈告诉我们，那是西方的童话，不可尽信的。在中国的传统文化中，豌豆是佛家的当家菜，又名佛豆，谐音福豆。所以，有不少女子会佩戴豌豆样式的玉坠子，祈求各种美好的寓意。五颗豆子可招来五福临门；四颗豆子的寓意是四季平安；三颗豆子则意为连中三元，或者福、禄、寿齐到；两颗豆子可代表母子平安，或者学习工作双丰收……于是，我们边洗豌豆，边互相祝福着。

洗完豌豆，我们绕在厨房周围，用我们热切的目光为炉火加温。待妈妈端上那一盘香喷喷的炒豌豆后，我们都笑了。原来，它只是一盘饱腹的菜，它是美好的回忆，闪烁着我们齐心协力的瞬间，更映照了我们对新年的点点期许。

(上接1版)

如今，该项目现场的“三通一平”工作，施工围墙、临时办公区域、项目经理部搭建等均已完工，红线范围内的场地已经清理完毕。“目前正在进行人工挖孔桩及土方开挖、回填施工作业，已开孔134根。”该项目负责人李毓琨告诉记者。

该项目自4月11日召集工人复工以来，陆续增加材料、机器和人工挖孔桩施工工人，截至记者发稿前，工人已达到80人，实现全面复工。“接下来，我们将加班加点抢时间，力争明年11月完成主体和室外装修工程施工。”李毓琨说。

如何确保在持续抓好疫情防控工作的同时，有序推进项目建设？李毓琨介绍，复工以来，该项目部对工地进行封闭管理，每天对进场的工人和管理人员进行体温检测，查看健康码、行程码以及48小时核酸检测结果，每两天组织全员进行一次核酸检测。

同时做好项目工地、宿舍区、食堂、库房区、办公室等场所的消毒，并做到生活垃圾日产日清；加强车辆管理，对每次进场的材料运输车辆进行消毒、冲洗措施及人员体温监测、来源等信息的登记及信息报告；对离场车辆要做好密闭运输并冲洗干净方可离场。此外，该项目部还成立了党员先锋队、团员先锋队，先锋队人员值班负责常态化防控工作顺利进行，确保防疫生产两不误。

“南安市委党校项目建成后，将设有29间教室、2间阶梯教室、220间宿舍，最多可同时容纳1000多人，更方便学校对外开放办学。”张贻款表示，南安市委党校的建设，将极大改善市委党校的教学条件，提升市委党校的办学水平，对党员干部队伍整体素质的提高产生深远影响，有利于更好地服务于南安市经济社会发展。

走进金鹿集团 感受品牌魅力

“金鹿到家中，蚊虫去无踪。”对很多人来说，这是一句多么熟悉的广告语啊！作为南安的企业，金鹿是很多人熟悉的一个品牌。这不，1月份，南安市奎霞小学和南安市院前小学43名小记者就走进金鹿集团总部，在工作人员的热情讲解中，一同感受了大国品牌金鹿所散发的老字号魅力。

陈丽红 文/图

小记者参观研发室。



工作人员介绍企业文化。



小记者参观实验室。

金鹿之行

奎霞小学 刘祺阳 指导老师 范伟煌

周六下午，我们奎霞小学小记者在老师的带领下，浩浩荡荡地来到金鹿集团总部，开启一场别开生面的求知之旅。

经过一个小时的车程，我们抵达了金鹿集团总部。首先，在金鹿集团一个热情姐姐的带领下，我们来到党建文化馆。在这里我们知道了金鹿集团的创始人张华安是一位老党员，年轻时曾是一名解放军战士，他表示：“脱下军装，我还是一名军人；办企业当企业家，我永远是一名党员。”所以，金鹿人始终不变的情怀是听党话、感党恩、跟党走，坚持红色向党，传承红色基因。

接着，我们来到了金鹿美家园，在展厅内，最吸引我们的眼球是金鹿沙盘，我们一个挨一个紧紧地将它包围住，踮起脚尖，一边听姐姐讲解，一边美美地欣赏着。在她悉心的讲解下，让我们了解了金鹿的创业史，也见识

到了金鹿满墙的荣誉。

最后，我们带着好奇心来到了金鹿的研发中心。在这里，我们近距离地观察了四害的特征：苍蝇、老鼠、蟑螂、蚊子。你们知道怎么判断蚊子的雌雄吗？为什么雌蚊子吸血而雄蚊子不吸血呢？下面由我来一一回答：通过蚊子头部的触角来判断，雄蚊子触角有胡须，而雌蚊子触角没有。雌蚊子吸血，雄蚊子不吸血，所以雌蚊子吃饱的时候肚子是红色的。雌蚊子吸血是为了繁育后代，血液中的一些元素和蛋白质能够促进蚊虫卵发育，从而顺利产卵，生出更多的蚊宝宝。

这次活动真是受益匪浅，科学的力量如此强大，我们一定要好好学习，将来也为祖国做贡献！

参观金鹿集团有感

奎霞小学 许梓豪 指导老师 范伟煌

期待已久的小记者活动终于开始啦！我们小记者在老师的带领下，参观了金鹿集团总部。

今天，院前小学与奎霞小学的小记者一同前往金鹿集团采访。

一踏进金鹿集团，映入眼帘的是一只神采奕奕的金鹿，让人感受到金鹿集团朝气蓬勃的气息。在工作人员的带领下，我们来到党建文化馆，介绍中，我们了解到张华安董事长的军人情怀和永远跟党走的决心，他把党建工作视为企业发展的重中之重，将党建工作与企业的日常生产管理合二为一。

再往前走，我们来到金鹿美家园，在这里我们深入了解了金鹿集团的企业文化。

最后，老师带领我们来到研发中心，这里的员工对我们非常热情，为我们讲解了如何制作蚊香，以及蚊香的正确使用方法。

半天的参观，让我对金鹿这个品牌有了更全面的了解，也让我对老一辈企业家的创业精神肃然起敬。

金鹿集团

院前小学 叶甜 指导老师 林欣欣

小记者团依次参观了党建文化馆，金鹿美家园和研发中心。走进党建文化馆，迎面矗立着一堵主题墙，一只金光闪闪的鹿向党旗走去，寓意着“金鹿永远跟着党”。另一面墙上印着金鹿的企业文化，包括经营宗旨、文化理念。

说到金鹿，那就不得不提“领鹿人”张华安。张华安，1944年11月出生，1965年2月加入中国共产党，高级经济师，第九届、第十届全国人大代表。他获得的荣誉非常多，正是在他的带领下，金鹿的品牌一路做强做大。接下来我们来到了研发中心，工作人员为我们介绍了“四害”，它们分别是：蚊子、苍蝇、蟑螂和老鼠。我还了解到害虫家族的“秘密”：比如雌蚊子触角没有须，而雄蚊子有；雌蚊子吸血，雄蚊子不吸血；蚊子比较喜欢体温高、爱出汗、呼吸频率较高、穿深色衣服、爱化妆、爱洒肉、O型血或皮肤娇嫩的人。

最后我们伴着夕阳的余晖，踏着归途。这一趟金鹿之旅，让我收获了非常多的知识，真是不虚此行。